

# 用美“育”出来的花朵

## ——市实验小学第十八届美育节侧记

咸宁日报全媒体记者 马丽 丁婉莹

在市实验小学举行的第十八届美育节上,师生的风采风貌,校园的活力美景,以舞台为中心辐射开来。而通过美育节呈现出来的特色表演和活动,仅仅只是校园文化的一个缩影,富有活力的内在激励和自我成长才是该校保持蓬勃朝气的重要力量。



### ① 传统文化浸润童心

“呦呦鹿鸣,食野之苹。我有嘉宾,鼓瑟吹笙……”古琴吟吟,书声琅琅,十几名束发立冠、身着汉服的学生合立在舞台之上,高声吟诵着《诗经·小雅·鹿鸣》。

市实验小学美育节在经典诵读声中拉开帷幕。

该校一名老师介绍,经典诵读已是学校的日常教学,成为了孩子学习生活中不可缺少的一部分。学校除了安排校本课程,每天早上还集中利用10分钟时间开展中华经典诵读,通过诵读的方式逐步培养孩子们自学经典的习惯。在良好的文化氛围熏陶之下,在2015年、2016年全市经典诵读大赛上,市实验小学连续两年获得第一名的好成绩。

该校用传统文化浸润孩子们的心灵。美育节上,校京剧艺术团、校合唱队、教师和学

生们共同献上了多种形式的精彩演出。京剧《贵妃醉酒》、汉代管弦舞乐、乐器巴乌演奏等具有传统文化特色的节目,为现场观众呈现了一场底蕴丰厚、优美高雅的文化艺术盛宴。

扎根传统文化,培养美德少年。据该校相关负责人介绍,美育节的设计初衷就是“以美育人,以文化人”,以此增强学生身体素质,加强精神文明教育,展现青少年儿童朝气蓬勃,奋发向上的精神风貌,激励学生的全面发展。

看了孩子们在台上用心的表演,一位刘姓学生家长表示,学校在进行传统文化教育上做了非常好的尝试,孩子现在十分乐于表现和分享,看着家里三岁的弟弟跟着哥哥咿呀呀学诗歌,他觉得十分欣慰和高兴。

### ② 艺术熏陶传递快乐

上午九时许,开幕式接近尾声,操场上的孩子们已经蠢蠢欲动,开始准备接下来的活动。

小舞台上,小小主持人清澈的嗓音吸引众多家长驻足观看。虽说小舞台上的小节目没有开幕式上表演的磅礴架势,但一个多月来孩子们积极准备的歌舞节目却是发自孩子们内心最美的表达,家长们为孩子自编自演的舞蹈、歌曲节目拍手称赞。

离小舞台不远处的跑道另一头,越来越多的孩子聚集成堆,开始筹备他们的小小货摊。记者身旁,六个十岁来的小女孩围坐一起,从书包里掏出各式各样的小玩意,摊放在塑胶草坪上,开始售卖。绘本、棋牌、水果罐头、手工小工艺品、小玩具……出售的物品应有尽有,很快她们就迎来了第一笔生意:一个低年级的小女孩

花10元钱买下一个原木彩绘工艺品,送给了身旁的小姐姐。

操场上,有带着画笔现场作画的小朋友,有在老师的带领下玩游戏的孩子们。家长们领着幼升小的小朋友到此观看游玩,偌大的操场瞬间变成了一个快乐的自创乐园。

副校长刘安平说:“多年来,实验小学一直关注和致力于推动美育发展,力求在给予学生关于‘美’的艺术熏陶的同时,更进一步帮助学生追求‘美’的突破和创新。”

精彩纷呈的开幕式表演,凸显美育节特色的游园活动、主题专场,颇有创意的作品爱心拍卖,充满智慧之光的科技体育拓展,让孩子们乐在其中的跳蚤市场,丰富的活动形式让孩子们在情与智上得到了充分、平衡的发展。

### ③ 素质教育张扬个性

开幕仪式上,学校举行了隆重的表彰仪式,共计表彰十佳少先队员10名、美德少年26名、优秀学生干部87名、十星学生77名、优秀学生家长77名、十星班级6个。

为了让孩子受到更好的榜样激励。学校走廊、墙壁都张贴着促进学生行为习惯养成的格言名句;橱窗里展示着学生、老师优秀书画作品、手工作品;地面上镌刻名人名言;文化栏着重展示中国历史文化。学校把“善”与“德”的教育不仅融汇到了日常教学,还在校园的每一处都留下痕迹,也让孩子们能随处接受美的教育。

在“交给学生一把金钥匙”的办学理念的指引下,学校先后荣获全国文明单位、全国依法治校示范学校、全国现代教育技术实验学校、第一批

全国体育工作示范学校、全国“双合格”优秀家长学校、全国特色学校、全国科技体育试点校、中国校园媒体建设百佳示范学校、省最佳文明单位、省中小学综合实力50强学校等称号,综合办学实力居全省前列。去年11月,该校入榜“全国文明校园”,再次给校园插上了一枚鲜艳的文明旗帜。

学校负责人表示,“少年强则国强”,学校希望通过精心准备的美育节系列活动,让每个孩子都能找到自己的亮点,使每个孩子的个性得到飞扬,潜能得到发挥,在积极的参与中体验合作的快乐和成长的乐趣。

### ④ 教育热点

## 俄罗斯世界杯科技范儿十足

### VAR技术亮相“上帝之手”难再现

俄罗斯世界杯是首届引入视频助理裁判(VAR)技术的世界杯,当出现争议进球、可被判罚点球的犯规,可被直接出示红牌的犯规及核实球员身份等4种情况时,3名视频技术员将向视频助理裁判提供图像,由视频助理裁判与场主裁判进行沟通,严防以往的“上帝之手”再现。俄罗斯世界杯期间,将配备13名视频助理裁判,观看全部12座球场内的所有镜头信号。

国际足联VAR项目负责人罗塞蒂认为,这项技术的使用将使足球比赛变得更加诚实和透明,减少场上的错误判罚和争议,使观众更好地理解裁判在场上做出判决的原因。他相信,得益于VAR技术的使用,俄罗斯世界杯将是一届成功的赛事。

### 5G技术将在世界杯期间测试

世界杯期间,俄主要通讯运营商

MegaFon将在球场内设立5G技术测试区,并使用5G技术实现足球比赛VR转播。

在此前6月6日举行的俄罗斯和土耳其的友谊赛上,MegaFon公司首次展示了5G转播技术的应用。借助球场上布置的5个专用摄像头,观众可在VR装置内获得180°观赛体验。此次转播在27.5GHz频段进行,由俄国家无线电频率委员会授权MegaFon独家使用。技术设备方面,使用了诺基亚AirScale解决方案、MIMO 2×2和64QAM调制解调。

### 人工智能争当“预言帝”

大型足球比赛期间,动物预测赛果已成风潮,前有章鱼保罗,今有冬宫博物馆的白猫阿喀琉斯。俄罗斯世界杯上,近年来大热的人工智能也不甘寂寞,争当“预言帝”。

俄彼得堡国立研究大学物理系大四学生维克多·扎科帕洛制作了人工神经网络,

预测出2018世界杯冠军是德国队,亚军和季军分别为巴西队和阿根廷队。扎科帕洛介绍,为了提高预测结果的准确性,他使用的算法综合考虑了国际足联排名、球员身价、教练年龄、伤病情况、比赛天气、裁判、球场草皮等多重因素,并使用了2006、2010和2014年的世界杯数据作为参考。扎科帕洛的算法显示,国际足联的排名和球队在世界杯决赛圈期间的表现并无绝对关系。

莫斯科市长网站宣布,世界杯期间,机器人预测员巴克斯特将在全俄展览中心预测各场比赛结果,相关视频将发布在官方社交网站账号上,观众也可现场观看巴克斯特预测过程。据介绍,为准确预测比赛结果,巴克斯特进行了专门的AI升级,研究了大量足球比赛数据、运动员采访和评论员预测。在去年举行的联合会杯上,巴克斯特的预测成功率达到了80%。(本报综合)

## 打造一流幼教团队 引领幼师幸福成长

### 武汉颂大童心湖北崇阳区域直营、加盟园教师培训会圆满落幕

的团队基础。

#### 专家引领 提升教师职业素养

“赵希平、冯志辉、舒小兰、甘燕萍、柯敏……”随着颂大童心专家们带来的优秀教学展示活动和精彩释疑讲座的依次进行,在为期两天的培训中,教师们都沉浸在一股浓厚的学习氛围中,她们纷纷被专家们自身扎实的教学基本功所折服。

瞧,由颂大童心运营中心副总监、湖北省民办教育协会理事赵希平带来的《幼儿园环境创设及迭代发展》,深刻阐述了如何创设“以儿童为中心”的幼儿园环境;颂大童心教研部经理冯志辉带来的《以学促教实现教学的有效互动》从集体教学中存在的问题出发,深度解析了儿童的学习特征,结合实例讲解了以学促教的教学设计和有效的师幼互动过程,让老师们对集体教学活动有了一个全新的认识;教培部培训专员何敏带来的《幼儿园安全宝剑在大侠手中》,从幼儿园安全隐患类型进行分析,就幼儿活动、食品卫生、环境等因素细化讲解了幼儿园人的安全行为和物品的安全状态。还有高级督导、讲师舒小兰带来的《招生保生有妙招》、甘燕萍带来的《互动式家长会怎么开?你要的

方法都在这里》等课程直击人心。让与会教师们困惑已久的问题都在这些活动中得到完美的诠释,也让她学到了很多扎实的教学技能。

来自崇阳四季花城幼儿园的杨傲子幼儿园老师说:“为期2天的教师培训圆满结束,感恩颂大童心教育集团每一位专家带来的精彩授课,为了园所更好的发展,为了更专业的教育好每一位幼儿,所有专家以及教师都辛苦了!我相信我能够学以致用,在幼教这个行业为祖国培养更多身心健全的花朵!”

“感谢甘督导组织的本次培训,本次活动让我受益匪浅。”来自崇阳外贸园的高晓表示,本次培训会让她收获最大的是互动式家长会。让她对家长会有全新的认识。

#### 精心育儿 打造一流教师队伍

武汉颂大童心总经理陈帅表示,为打造幸福幼教团队,实现科学幼儿的目标。武汉颂大童心教育有限公司将教师的专业学习和素质提升放在首位,要求旗下百余所幼儿园坚持完善“教师个人发展档案”。根据教师自身的专业水平,幼儿园按照“分层培养、团队协作”的模式,将教师队伍分成新人入职教师、青年教师、成熟教师、骨干教师等几个不同的种



类,并针对每类教师的不同需求制定切实可行的培养计划。

据悉,除骨干教师培训会外,该公司还定期或不定期组织旗下各园长及基层教师业务学习、网络培训、外出培训等活动,促进幼儿园园长及教师多渠道提升职业素养。

(夏威芳)